
    平成２３年度 匝瑳市図書館協議会 会議録 

 

１ 期  日  平成２４年３月２３日（金）１５時開会 １６時３０分閉会 

２ 出 席 者  委員８名 小泉 泰清、鵜沢 和子、成川 淳子、寺口 一郎 

        鶯塚 京子、若林 幸恵、石橋 春雄、押尾 悦子 

        池田竹四教育長  

３ 事 務 局  図書館長 太田忠治、副主幹 髙野和子、主査補 瓦林規子 

４ 挨  拶  池田教育長 

５ 会  議  寺口委員長が議長となり、議長挨拶の後議事進行 

  

（１） 平成２３年度の事業報告について 

 ― 事務局説明 ― 

 議 長 ：事務局の説明が終わりました。質疑はありませんか。 

 Ａ委員 ：９番のおはなし会の参加年齢層はどうですか。 

 事務局 ：基本は４歳から小学校低学年です。 

 Ｂ委員 ：のさか図書館の月１回のおはなし会についてお聞きしたい。 

 事務局 ：図書館主催ではなく、Ａ委員さん方の活動として開催いただいています。 

 Ａ委員 ：毎月第４土曜日に１０時３０分から３０分間、紙芝居のコーナーで実施

しています。 

 Ｂ委員 ：平均して何名の参加がありますか。 

 Ａ委員 ：４組くらいです。 

 議 長 ：八日市場図書館はどうですか。 

 事務局 ：５～７名くらいです。当初に比べて人数が少なくなりましたが、２３年

度から時間が変わったことも影響しているせいかもしれません。 

 Ｃ委員 ：（ボランティアで参加しているが）おはなし会に慣れてくると、兄弟で

もないのに、自分より小さい子に優しくしてあげる様子があり、良いと

思います。また、震災後は親子でも参加してもらえるようにしたので、

良い状況です。 

 議 長 ：４４回で３０３人というのは、子どもの数で良いですか。 

      ５番の赤ちゃんと楽しむ会の参加者が２２名になっていますが、赤ちゃ

んも含めての数ですか。 

 事務局 ：どちらもそのとおりです。 

 議 長 ：図書館たんけんですが、一番近い八日市場小児童の参加が多いのでしょ

うか。 

 事務局 ：平和小学校等、他の小学校からの参加も多いです。 

 議 長 ：１番と７番のおはなしを楽しむ会の参加者が、４月は１１名、１２月は

３４名ですがこの差は何でしょうか。 

 事務局 ：４月は、震災の影響が考えられます。中止した図書館もありますが、当



館では実施した経過があります。 

議 長 ：その他御意見、御質問はありますか。 

      無いようですが、承認してよろしいでしょうか。 

      第１番目の案件は、承認されました。 

 

 （２） 平成２４年度の事業計画（案）について 

 ― 事務局説明 ― 

 議 長 ：事務局の説明が終わりました。質疑に入ります。 

      事業の参加者ですが、定員を事業ごとにお願いします。 

 事務局 ：１番と７番のおはなしを楽しむ会は、８０名までの参加が可能です。２

番の図書館たんけんは、各日１０名位、３番歴史ウォークは、市バスの

利用ですので、３０名位です。４番赤ちゃんと楽しむわらべうたの会は

１５組、５番の親子で楽しむおはなし会は２０組、６番書庫見学会は、

各日１０名です。８番の人形劇を楽しむ会は、会場が公民館大会議室な

ので、３００名の入場が可能です。 

 議 長 ：のさか図書館の主催事業はないのですか。 

 事務局 ：のさか図書館を会場として、生涯学習室の主催で人形劇を実施していま

す。 

 Ｄ委員 ：ブックスタートが始まりましたが、一緒にやっているのですか。 

 事務局 ：事業主体は健康管理課ですが、図書館としても職員を派遣して応援して

います。 

 議 長 ：他に御意見、ご質問はありませんか。承認ということで、よろしいでし

ょうか。 

      第２番目の事案については承認されました。 

 

 （３） 図書館資料リサイクル基準（案）について 

 ― 事務局説明 ― 

 議 長 ：事務局の説明が終わりました。質疑はありませんか。 

 議 長 ：第２条第２号の寄贈図書（資料収集方針から外れたもの）とあるのは、

どのようなことですか。 

 事務局 ：すでに図書館にあるもの、宗教団体の発行のもの、出版年が古く利用が

ないと思われるもの等です。 

 Ｂ委員 ：この基準は平成２４年度からですが、いままで事例はありましたか。 

 事務局 ：雑誌と寄贈分については、備品ではないのでリサイクルとしてやってい

ました。 

 Ｂ委員 ：このお知らせは、どのようにしていますか。 

 事務局 ：館内掲示等でお知らせしています。 

 議 長 ：他に御意見、ご質問はありませんか。 



      ないようですので、承認ということでよろしいでしょうか。 

      第３番目の案件は承認されました。 

      次に第４番目のその他について、事務局からお願いします。 

 事務局 ：防災・防火訓練の実施について報告 

        （３月１３日（火）実施、来館も含め１２０名の参加） 

 議 長 ：質問等ないようでしたら、以上で平成２３年度図書館協議会を閉会しま

す。 


